

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken.

Egy hóra 4000 korona. Három hóra 12.000 K.
Egyes szám köznap 200, vasár- és ünnepnap 300
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első takarékpénztár épületében.
Egyes szám köznap 200, vasár- és ünnepnap 300

A tények beszélnek.

A parlament ismét ülést tartott huszonöt ellenzéki honatyanak a kivánságára, akik a nemzetgyűlés összehívását azzal indokolták meg, hogy a nyílt plénumon akarják a lakásrendelést bírálat tárgyává tenni. A nemzetgyűlés tehát ismét összeült, azonban amit az ország közvéleménye már értesült is a hírlapok tudósításai nyomán, azon ellenzéki oldalakról alig hangzott fel lényegbe vágó felszólalás, ellenben olyan kínos magatartást tanúsítottak egyes szélsőséges pártirakciókhoz tartozó egyének, hogy a felszólalásokból alig-alig esengett ki egy-egy összefüggő mondat.

Ez a nagy zenebona természetesen számúzte a parlamentből a higgadt tárgyalás minden lehetőségét, sőt olyan visszás helyzetet is teremtett, mint amilyen az igazságügyi miniszter lemondása, amire csakis a túlrótt parlamenti hangulat egy lényegtelenebb pillanata szolgáltatta az okot. Ily módon képtelenség a parlament együtt tartásáról még csak beszélni is.

Ez az ellenzéki oldalakról kívánatosnak tartott parlamenti ülés minden szónál és magyarázatnál világosabban bizonyította be, hogy a parlament munkaképességét súlyosan akadályozó személyek nem hajlandók semmiféle magasabb és megszébbmenő cél érdekében s annak akár passzív előmozdításában sem részt venni, ellenben minden igyekeztük oda irányul, hogy a nemzetgyűlés munkaképességét bénítsák a tekintélyt lassan helyreállító tisztelgeté aláassák, szóval: minden olyant cselekedni, ami a meglévő társadalmi békeesség, lehangolás, rend, komoly s céltudatos munka ellen van.

A közvélemény dönthet. Itt világos tények beszélnek. Együtt tartható-e az ország sorsdöntő napjaiban az a parlamenti, amelyiknek az összetétele stílusnódora ugy fest, mint Magyarország jelenlegi képviselőháza? Semmi kétség afelől, hogy a közvélemény már rég megalkotta magában a kérdés tekintetében is a véleményét s ez nem lehet más, minthogy az országra nézve veszélyes egy ilyen tömbsban tárgyaló, tisztára személyes kérdések felett marakodó nemzetgyűlésnek az együtt tartása.

A higgadt s hazája sorsát féltő magyar társadalom remeg már magától a hírtől is, amikor megjelenik, hogy a nemzetgyűlés ülésezn fog. Az ország közvéleményének egy elenyésző kis része pedig a napi szenzációként örül a parlamenti üléseknek, mert tagadhatatlan, hogy a tágabb lelkiismeretű s mindenben csak szorakozást kereső olvasók számára kitűnő csemegékként szolgálnak a magyar honatyák ülésesei.

A kormány ennek a rosszindulatú kisebbségnek az ingyencsége nem akarván kielégíteni, ezért a parlament ismét elnapolta magát.

Elkészült az igazságügyminiszter rendelete az árdrágítás ügyében.

Utmutatás az árdrágítás értelmezésére.

Az igazságügyminiszteriumban ma elkészült annak az utasításnak a végleges szövege, amelyet az igazságügyminiszter a királyi ügyészségekhez fog intézni az árdrágítási ügyek tekintetében. A most már véglegesnek tekinthető szöveg legkésőbb a holnapi nap folyamán Nagy Emil igazságügyminiszter elé kerül, aki a legsürgősebben intézkedni fog, hogy a kir. ügyészségek ezt az utasítást megkapják. Ez az utasítás sem miben sem kötelezi a bíróságokat az ügyészségeknek azonban utmutatásul szolgál arra, hogy értelmezzék az árdrágításra vonatkozó rendelkezéseket és különösen a védelemes tekintetében milyen szempontokhoz igazodjanak. Az utasítás fogalmazónak az okozta a legnagyobb gondot, nevezetesen az állapítsák meg a közszükségleti cikkek fogalmát. Az igazságügyminiszter személyesen elhatározta a közszükségleti cikkeket a fényüzési tárgyaktól. Előzetesen, élvezeti, ruházati, kulturális és más kategóriákat állapít meg az utasítás szövege a közszükségleti cikkek tekintetében. Az elhatározás azonban nem az értékhatar szerint történt.

Az ügyészségi utasítás ideiglenes jellegűnek készül.

A halottak csendes birodalmában.

Kegyelet napja Debrecenben.

Ki hitte volna, hogy az egyszerű poros Debrecenben ennyi virág van? Hetek óta hordják a piacra, hetek óta viszik a temetőkbe, még hűjjá sines. A drága szép ősz újakkal pótolja a leszakítottakat, áldott legyen érte a kegyes természet!

A virággal borított utca.

A Kossuth-utca elejét virág takaró borítja. A rengőn, a lécen temérdek szép koszorú. Egyik csupa rsnált virág, a másik dusan illatozó élő virág. Disztes szép. Utánuk a kocsi járón fekszik a tenger virág és egyszerűbb koszorúk. Kézben, cserépben ezer viág pompázik. Ajánlják, tépik, válogatják. Tenger az áru, ózon a vevő, jó magas az ár! Mindszent van. Halottak estéje a mai. Ilyenkor az élet zajos vásárában is lecsillapul a zaj, feltámad az emberi érzés. Mindenkinél van hatottja mindenki elzárandokol szereteti sírjához: koszorút helyez rá, virágot tűz le vagy csak egyetlen jó szót rebeg: az emlékezős kegyeleles szavát rebegi el az avasodó sír felett. A nagy emlékezés a kiengesztelődés megszentelt napjává avatja e napot. — Tudják ezt az árusok is. Sőt többet tudnak. Tudják, hogy a kegyelet nem alkuszik. Fizet, sokszor ereje megfeszítésével is.

Pár szál igénytelen fehér perjéért 400 koronát kér egy öreg, rongyos néni. A vevő elszörnyűködik. — Tessék többet igérni érte! — vág vissza sértett önérettel. Pár beteg krizanthémért 500—600 koronát kérnek. A koszorukért súlyos ezreket kérnek és adnak.

Népvándorlás a temetők felé.

Folyik a néparadat a temetők felé.

Senki egyedül nem megy. Mindenki víz valakit és valamint. Elöl az apró gyermekek illő komolysággal, utánuk a szülők ünnepi ruhában, vagy fekete gyászban meilletődötten, szótlanul. Kezükben ásó, kapa, gereblye, nyales, vagy nyeletlen seprű, törlőrongy, némejkélné koszorú. A temetőben elhalgat az élet zaja beke honol a sírok felett és a nagy „momento” békét teremt az élők között is. Az élők felkeresik a holtakat, a lelkek megkeresik a sírokat. A nagy találkozás hallgatag, de annál beszédebb. Az egyik sírra egy árvaleány borul. Könnyes arcát kopott kötőjébe takarja, hangosan zokog s anyja nevét kálfozza. Az árvák panaszos kenyeré élő leányok bizonyára van oka a zokogásra. Az arra vetődők csendes részvétellel haladnak el mellette. Csak a száraz ágak közt besurranó hold fénye vigyáz az árvára. A Dobozytemető elhordott homok dombja helyen céltalanul csapongnak az árnyak, keresik a testet. Hiába. A régen elporladt hamvakat elhordták ut és házépítésre...

Aki egy virágot sem tudott venni.

A néma sírok közt nagy a sürgés, forgás. Kapák csapkodnak, gereblyék harsognak a száraz avarban. Takarítják a sírokat. Régen a kálvinisták tavasz ébredésekor hozták rendbe szeretteik sírját, most ők is a halottak napján, télre kaparják fel. Akinak gereblyéje nincsen, az a kezével kapar, de kapar. A sírt leseprük, a követ letörlik és a rendbe hozott sír felfrissített tetéjét teletüzdellik virággal. Egyszerű gyászruhás anyókák ülnek a szomszéd soron. Fejüket bánatosan összehajlítják keseregve ső-

hajtoznak. Panaszos könnyük a fü sirjára hull: az egyetlen aéra. — Kedves kis leányom, engedj meg, — panaszkodik hangosan odább egy asszony. — most nincsen pénzem, jövőre hozok virágot, akkor majd talán olcsóbb lesz! Nagyon sóhajt, szeme könybe lábad ajkán elakadt a szó. Amde könnyes szemei annál többet beszélnek — a kiáltó inség ellen.

Tovább egy házszertű új sírboltban gyászolók gugolnak. Szeretteik elhunytát hangos énekszóval sírtják. A hangos, vontatott ének messze elhallik a halottak birodalmában. Kíváncsi gyermekek bámszkdnek be a kriptá vasrácsán — nézik a hangos gyászi.

Virágot lopott az anyja sírjára.

A gyalogut mellett nagyobb csődület van. Két asszony két kis rongyos fiúra kiabál. Az asszonyok hangosak, a fiúk csendesen türik.

— Miért lopítottok el a virágot, zsványok? — Kérde a harciasabb.

— Apánk a háboruban ott maradt, anyánk bánatában halt. Nincsen egy pénzünk se ... Mi is virágot akarunk tenni anyánk sírjára ... — Szeme könybe lábadt, keshedt sapká jával elfedi síró arcát és kézen vonja a kegyetlen szívű asszonyt egy bozótos sír felé, hol egy korhadt tábla jelzi az árvák anyja sírját.

Az előbb haragos asszonyok megindulnak. Nem bánjták többé az árvákat. Had vigyék a pár szál virágot, hiszen nekik csakugyan nagy halottjuk van.

Az anya nem leli fia sírját.

A Hatvan-utcai temető szélén, a jeltelen hősök sírjánál csekély a mozgalom. Az egyes sírokat rég össze planározták s az idén még tel sem takarították a gáztól. A sírkeresztet, jelzőtáblát rég ellopták és felültek a korán ébredő zsványok. A szülők, rokonok téteván járnak a jeltelen sírok közt. Senki meg nem mondja többé, hol nyugszik az apa, fiu vagy völegény ki legdrágább kincsét áldozta fel a közönyös élokért. Egy öreg falusi asszony alkonytájban fáradtan, bánatosan lerokkad végre a sírkert közepé táján. Aszott kezévet két vonalat húz a hosszú sír vonalon. Annyit csak, mint egy sír. Ráborul az önönmaga jelölt sírra s hangos zokogásban siratja fiatal fiát, kenyérekességét, kit szívetől ragadott el a könyörtelen halál. Egyetlen gyertaszálát hozott magával. Letűzi a sírra. Korhadtt fakeresztekkel körülbástyázza. Zokogva panaszkodik a sír felett. A szél erősen megrázza a fák galyait — talán a fiu szelleme jár a sírok felett?

A fényárban uszó temető.

A Szent-Anna-utca végén, a vasúti átjáróról pompás panorama nyílik. Igazi bucsu kép. A hid tövében áru-bodék egész sora. Mézes-sátor forró gesztenye, sült tök árusok sorakoznak egymás mellé. A hidról oldalt a

300 holdas birtok

azonnal hasznbérbeadó

Őszi vetéssel. — Értekezhetni. WERBÓCZY-UTCA 4. SZÁM, ügyvédi iroda.

A Hangya összes üzleteiben

a mai naptól

kedvezményes árban vásárolhat mindenki.

Főüzlet: Rózsa-utca. — Fiók üzletek a város minden részében.

Süveges cukor és köles kása megérkezett.

Könyvelésben jártas tisztviselőt és gyakornokot

keres a Nemzeti Hitelintézet

debreceni fiókja.

Ajánlat a fiókhoz nyújtandó be

pálya-udvar villanylámpái ragyognak; előttünk halvány gyertyafény a sírokon. Némelyiken oly sok, hogy azt hinné az ember, hogy ég. Másutt alig piszlakol a kegyelet. A néma kegyelet, a siri csendesség mellett ott ágaskodik anyagi életünk kiáltó képviselője: a börtényár.

A sötétség beáll. Az áradat visszafelé indul. Hűvös köd erzkedik ránk. Az ég alját a hold sugarai törrik keresztül. Varjak tévedeznek a tornyok felé. Visszatérünk a zajos városba.

Ecsedi István.

A város és vármegye előkelőségei megtekintették a Corsó Nagy kávéházat.

Debrecen városa egy fővárosi arányú szép szórakozó helyet lett gazdagabb. A Dobozy átjárónál elkészült a Corsó nagy kávéház. Pénteken délután tekintették meg a városi tanács, a vármegye vezető emberei, a rendőrség és a debreceni sajtó képviselői.

Az előkelő látogatókat a tulajdonosok Márkus Jenő és fia Károly fogadták és kalauzolták át a nagy aranyu termekben. Az egyik terem 51 méter hosszú, a másik 18 méter. A nagyobbik nagyszerű tánchelyiség lesz. Pompás délszaki növények, díszítik a nagytermetek, 171 villanykörte tündéri fényt áraszt a hatalmas termekben, mely 600 vadég befogadására képes. Fent és lent különböző szintű páholyok vannak a vendégek részére. Három főpincér 11 segédpincér sürgölődik a vendégek körül.

E helyiségben lesz kávéház, étterem, buffet, fodrász, manikűr, könyv és hűláp áruda, virágáruda. Egy bármester keveri a külföldi italokat. Kitűnő zenekar szolgáltatja a zenét. A záróra reggelig van engedélyezve. Márkus Jenő és fia örösi áldozatokkal egész modern alkotást teremtettek úgy hogy az előkelő látogatók a legnagyobb meglepetésüket fejezték ki és nagy jövőt jósoltak neki. A Corsó nagy kávéház ma nyílik meg ünnepélyesen.

A mai tőzsde.

A korona 0. 305.

Zürichi zárlat: Hollandia 218 negyed, Newyork 562, London 2514 fél, Paris 3275, Milano 2515, Prága 1645, Budapest 305 Belgrad 657 negyed, Bakana 270, Varsó 3, Bécs 7920, Szófia 327 fél, Berlin 000000001.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsde tartott árak mellett, változatlan irányzat mellett folyt le. A takarmánycikkekben az üzlet meglehetősen.

Hivatalos árak: 70 kilós tisztvídéli buza 880-85, egyéb 870-73 79 kilós tisztvídéli 900-905, egyéb 895-900, rozsa 570-90, tak. árpa 620-640, sörárpa 725-75, köles 760-80 tengeri 650-70, zab 640-60, repce 1650-700, korpa 35 fél és 36.

Ferencvárosi sertésjelentés. Nyíltvásári maradvány 879, érkezett 332, eladott 180.

Árak: könnyű 8000-8500 nehéz 9300-10000.

Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Berlin márka 0.16, Bécs osztrák korona 2750-970, Szófia leva 181-92, Newyork dollár 19450-20550. Többi változatlan.

Tűzállótéglák

és samott folytatógókhöz, tűzhelyhez, kazánfalazáshoz TIMÁR-U. 11. TELEFON: 10-92.

VISZKETEKSÉG

rühesség, sömör ellen ANTISKABINT használja a rég bevált magyar neve BORÓKAKENŐS. Kapható minden gyógyszerárba. Gyártja: KOZMOCHEMIA R.T. Budapest, VII., Dembinszky-utca 4.

A bajor kormány elrendelte a roham ezredek behívását.

München, nov. 1. Az ifj. német rohamezredek tovább vonulnak fel a bajor Thüringiában. A bajor kormány elrendelte ezeknek a szervezetteknek a bevonását. Akik nem tesznek eleget a behívásnak, azokat kényszerrel vonultatják be.

Hittler tegnap az egyik gyűlésen többek között ezeket mondta:

—Végre egész Németországban meg kell valósítani a diktatúrát, mert különben oda van Bajorország s egyszerűs mind a birodalom szabadsága is. Elérkezett az óra, amikor senki sem vonhatja ki magát a parancsom alól.

Weimar, nov. 2. A thüringiai kormány és a birodalmi kormány között most hasonló konfliktus van, mint a szászkormány és a birodalmi kormány között. A thüringiai kormány ugyanis tiltakozott Berlinben a szászországi események miatt és követelte, hívják össze azonnal az összes államok miniszterelnökeit. Thüringia szolidaris Szászországgal, mert a thüringiai kormány is jórészt kommunistákból áll.

A polgári társadalom és a katonaság tisztelgett a hősök sirjánál.

Szép és felemelő ünnepség zajlott pénteken délután a hősök temetőjében. A polgári társadalom és a katonaság kegyeleti megemlékezését róttá le a világháborúban elesett hősök emlékéül. Az ünnepély jelentőségét növelte az a körülmény, hogy az ünnepélyre kivitték az ifjúságot is, melynek vállára háramlik az a feladat, hogy az új egységes Magyar országot dolgozzon.

Már a kora délutáni órákban kr vonult a hősök temetőjébe a házf ezred díszszázada. A katonazenekar lelkesítő muzsikája nagy tömeget vonzott. Az öreg oroszán emlék körül helyezkedett el a helyőrség tisztikara, a polgári társadalom vezető férfiai, nagy számmal. Lentebb az „Együttés” zenekara által kikísért egyetemi és gazdasági akadémiai ifjúság és a középiskolák fiú és leány növendékei zárt sorokban helyezkedtek el.

Pontban fél 4 órakor érkezett meg Feriencsik generális. Csóka Sámuel főjegyzővel és a városi tanács számos tagjával. A díszszázad tisztelgett a körletparancsnoknak és megkezdődött a hazafias ünnepély. A katonazenekar a Hymnuszt játszotta.

Ezután dr. Felméry Ernő városi főjegyző szép lelkes hazafias beszéddel emlékezett meg a hazai földben nyugvó hősihalottakról épu, mint az elszakított területeken, vagy külföldön jeltelen sírookban plihenő hős magyarokról. Munkára és egyetértésre buzdította az ünnepély közönséget. A városi Dalegyet a Nemzeti Híszkegyet énekelte, utána Kalmár János gazdasági akadémiai hallgató lelkes, magyaros hévvel szavalta el az „Ima” című költeményt. A Városi Dalegyet Torday gyászalt énekelte el.

Ezután a helyőrség nevében Feriencsik vezérőrnagy, a város közönség nevében Csóka Sámuel, a bajtársi egyesületek nevében Halmy Endre koszorúta meg a hősök sirján nyugvó oroszánt. A katonazenekar a Szezatot játszotta és ezzel a szép hazafias ünnepély véget ért.

A hősök temetőjéből a városi téglagár mögött levő hadifogoly temetőbe vonult az ünnepelő városi előkelőség. Itt 1850 orosz fogoly nyugszik tömeg és egyes sírokon. Az egyszerű emlékre szép koszorút helyezett Csóka Sámuel főjegyző.

Ujdonságok.

Sokan látogatják a Népszerű főiskola előadásait.

A debreceni tudomány egyetem Népszerű főiskolai tanfolyama igazán népszerű intézmény. Alig nyílt meg már is oly sokan jelentkeztek rá, hogy az I. számú jogi terem alig képes befogadni a hallgatókat.

Eddig dr. Hoffer András református főgimnáziumi tanár tartott két rendkívül érdekes előadást a földrengésről. Szólt a földrengés okairól, lefolyásáról háros hatásáról. Ábrákat, térképeket mutatott be. A jelenlevő nagy közönség mind végig nagy élvezettel hallgatta Hoffer előadását. Dr. Zsigmond Ferenc egyetemi magán tanár A regény olvasás szempontjairól tartott nagyon tául-ságos előadást. Szólt az exotikus regényekről, melynek célja csak a eszlekményt hajszolni a fatáziát erősen fűteni. Ez inkább a kultúra alacsonyabb fokán álló közönség olvasmánya.

Dr. Tankó Béla egyetemi tanár Pascalról, a kiváló francia bölcseletről tartott magas színvonalú előadást Pascal születésének háromszázados évfordulóját ünnepli a francia nép. Mi is megünnepeljük ez idegen nagyságot, mert a magyar is éppen ebben az évben olyan kiválóságokat adott az emberiségnek kiket az egész világ ünnepelt. Tankó előadását a nagy és előkelő közönség lelkes ovációban részesítette.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál: dr. Boér Károly ballastanár, ugyanakkor karéneket énekel a Mav. Horthy dalkör, d. u. 5 órakor prédikál Ury Ferenc s-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Uray Sándor ne lelkész, ugyanakkor karéneket énekel a Csokonai dalkör d. e. 11 órakor prédikál Szele György lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Böttyös Béla s-lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Baja Mihály lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Peleskey Sándor s-lelkész. Ispótyai templomban d. e. 10 órakor prédikál Gábor András s-lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Papp Imre s-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Mezey Béla vt. lelkész. Nyilastelepen d. u. 3 órakor prédikál Marton Sándor s-lelkész. Csapó kertben d. u. 5 órakor vallásos estélyt tart dr. Révész Imre lelkész. Kórházi istentiszteleten prédikál és urvacsorát oszt: dr. Ferenczy Gyula nyug. egyet. tanár és Kántor József vt. lelkész. Tanyai istentiszteletek: Kö-sélyszegeen prédikál és urvacsorát oszt: Nagy Lajos vt. lelkész. Ondód, Vedres-dűlön prédikál Kovács János vt. lelkész. Bánkon prédikál Kocsis János tanyai lelkész.

Katonai istentiszteleten Nagytemplomban d. e. 8 órakor prédikál Tóth Lajos tábori lelkész, ágendázik Erdélyi Sándor egyh. főszármvevő.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós-utca 3.) f. hó 4-én, vasárnap délelőtt 10 órakor reformációi ünnepi istentisztelet és urvacsora osztás, végül Parkas Győző lelkész. Offertorium. Déltűn 5 órakor reformációi ünnepély.

Megbontotta-e a reformáció a Nemzeti egységet? Ezt a kérdést fejtegette dr. Révész Imre debreceni lelkész, egyházkerületi főjegyző a Kálvinista Templomegyesület pénteki ülésén, a kollégium dísztermében. Nagy és előkelő közönség zsufolásig megtöltötte a tágas dísztermet. Dr. Révész azzal kezdte előadását, hogy régen hangoztatják katolikus részről azt a bádát, hogy a reformáció megbontotta a magyar nemzeti egységet. Nem sokat törődtek vele, de legutóbb az ország színe előtt hangozott el, válaszolni kell rá. Révész Imre történeti alapon fejtegeti hogy míg nem volt reformáció, akkor sem volt meg az egység. Megvolt ugyan az állami, ballási és földrajzi egység, de lelkiegység nem volt meg. Pártvilongás, király választási és osztályharc dult. Ezzel szemben a reformáció tette azt, hogy mikor az országot feldarabolták, a nemzeti eszme fejlesztése és iskolai által a protestantizmus adott egy lelki egységet melynek következménye lett később az állam egysége. A magyar reformátusok nemcsak az irást magyarították, hanem a világi tudományokat is. Botnemiszsa Péter Sophoklész fordította magyarra. A szin katolikus Spanyolország jóval alacsonyabb kulturájú, mint a szin protestáns skandináv államok. A nemzeti egységet a protestáns Angliának századokkal előbb sikerült megcsinálni, mint a katolikus Olaszországnak. Hogy a nemzet erőit nem romlja meg az, hogyha fiai különféleképpen tisztelik az Istent, fényesen igazolja Észak-Amerika, hol száznál több felekezet van. A forradalmak alatt a protestánsok egyenként megvédhettek, de az egyház rendületlenül állt szembe vele. Előadása végén határozati javaslatot olvasott fel, melyben visszautasítja egyes túlzó katolikusok ama vádját, hogy a protestantizmus a nemzeti egységet megbontotta volna és megkeresi benne a református prebiterumokat is, hogy tiltakozzanak a felfogás ellen. A jelenlevők lelkes ovációban részesítették dr. Révész Imrét és határozati javaslatát elfogadták.

Nagy dör volt. Tegnap és ma éjjel nagy dör volt a határban. Hiába van gyönyörű hosszú ősz. Olyan amintőre az utolsó pár évizetben nem emlékeznek az emberek. Hiába embereli meg magát a vén asszonyok nyara, hiszen olyan jó meleg van délenként akár csak nyáron — mégis csak ősz van. A Nap későn kel, alig van dél, ereje gyorsan hanyatlak. Az este hűvös az éjjel hideg és a hajnal erős derhammatot, sőt deret hoz. Hullanak is a fákról a sárgult levelek. A természet téli álomra készül, amide jó lenne, ha ez elalvás minél később jönne. Mert ez a hosszú ősz valóságos áldás szegénynek, gazdagnak. Kevesebb fűtőanyag kell. A szántó-vető bemunkálhatja földjét és a szegény jószág mely egy rettenetes nyarat élt át hadd legelhetne még pár hétig.

Menyaszonyi felvételek, igazolványba avló képek művészi kivitelben Buzicskánál készülnek. Piac 32.

Halló! Halló!

Próbálja meg!

Ingyen borotválkozhat majdnem Csapó-utca 62. szám alatt BÖR FERENCZ fodrász-üzletében. — Ne tessék ösztöveszteni, mert a Gábor László hentes-üzlet mellett van.

Borotválás	— — — — —	200 K
„ fésű éssel	— — — — —	250 K
Hajvágás	— — — — —	600 K
Géppel	— — — — —	500 K
Szakálvágás	— — — — —	250 K
Géppel	— — — — —	200 K
Bábi nyírás	— — — — —	600 K
Fejborotválás	— — — — —	60 K

Szíves pártfogást kére: BÖR FERENCZ, fodrász.

Az áll. Fazekas Mihály főreáliskola tanári testülete és ifjúsági halottak napján kivonult néhai Fazekas Sándor főreáliskolai igazgató sírjához a Kossuth-utcai temetőbe, ahol kegyeletos emlékkönyvet tartott s a sír-emlékre koszorút helyezett el. Ugyanott megkoszorúzták Géresi Kálmán főigazgató s Zimmermann Gyula reáliskolai tanár sírját is.

Katonazenekar hangversenye. Ma, szombaton este fél 9 órai kezdettel a katonazenekar Nöth ezredkarnagy vezetése alatt a Bika kávéházban hangversenyt tart.

A Kereskedő Társulat elnöksége tisztelettel felhívja, hogy a kereskedő főnököket, mint a kereskedő alkalmazottakat, hogy folyó hó 4-én, vasárnap délelőtt a Kereskedő Társulat dísztermében Körösy Endre a Magyar Nemzeti Szövetség igazgatója amerikai útjának megkezdése előtt a magyar nemzeti eszme propagálására szolgáló előadásán, mely nagyobb számban megjeleni szíveskedjenek.

Léverseny Nyiregyházán. A Szabolcsmegyei Versenyegylet f. hó 4-én vasárnap Nyiregyházán léversenyt rendez. A verseny tekintve a nevezések nagy számát, előreláthatólag jól fog sikerülni. A versenyekre vonatkozólag bővebb felvilágosítás szereshető Nyiregyházán Perczel Aladar huszárvásárhoz és Debrecenben Loványi Józsefnél a Debreceni Lovaregylet titkáranál.

Ügyvédi hír. Dr. Barabás Béla ügyvéd irodáját Arany János-utca 10. szám alá helyezte át.

Az Omnia mozgó megnyitja meghozta a várt sikert a Kölyök pénteki előadásaira minden jegy ellett.

Szülői értekezlet. Az ispotály-körzeti ref. tanfőiskola vasárnap, november 4-én, délután 3 órakor szülői értekezletet tart, melyre a szülőket gyermekbarátokat tisztelettel meghívja. Előadó: Varga Miklós ref. tanító.

Ingóságközvetítő Debrecenben. A mai óriási drágaságban minden szűk szeptelt alig tudja már valaki is ujonnan beszerezni. Ezért állították fel Arany János-utca 14. szám alatt (az udvarban, egy **ingóságközvetítő és áruforgalmi irodát**), amely mártól fogva eladásra elfogad mindennemű ingóságot. Viszont, ha valaki valamit vásárolni akar, a sítját érdekében cselekszik, ha elsősorban az ingóságközvetítőnél keresi. Jól jegyezze meg tehát mindenki: ha bármit eladni vagy venni akar, mindenképpel jöjjön el az ingóságközvetítő irodába (Arany János-u. 14. Telefon 2337).

Köszönetnyilvánítás. Mindazon irónok, jó barátok és ismerősek, akik kiolthatatlan emlékü szeretett nővérünk temetésén részvételükkel és vigasztaló szavakkal, gyászos fájdalomunkat, mérsékelni igyekeztek, fogadják ezuton is hálás köszönetünket. Godzsák fivérek.

Alföldy Károly tánciskolájában november ötödikén új tanfolyam kezdődik. Beiratások Péterfia 2.

A Rakovszky u. elemi iskolában vasárnap d. e. 11 órakor vasárnapi iskolai tanítás veszi kezdetét.

Magasárban veszek vasag tükrök, Sipkovits tükrögyártás, üvegszolis. Sziv 14-15. Telefon 356.

Krisch Károly cserépkályha raktára Piac-utca 89. Telefon 12-18. Raktáron tartok legújabb cserépkályhát, takerékűtűzhelyet. Elvállalok átrakást és tisztítást is.

Tükrögyártás, üvegszolis, régi tükrök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Sziv-utca 14-15. Telefon 3-56.

Kerések

biztos vevőimnek magános családi házakat, bérházakat, földet és földbérletet. Előnyös feltételek mellett a legelőnyösebb lebonyolítást biztosít.

Gótsch Sándor

ingatlanforgalmi irodája
Debrecen, Piac-utca 38. szám I. em.
Telefon 7-95.

Szerencsétlenség a Péterfia-utcán.

Elütötte a villamos.

Tegnap este a régi kórház előtt a a Nagyerdő felől jövő villamos elütött egy asszonyt, akit véres fejével emeltek ki a villamos kocsis alól.

A szerencsétlen asszonyt Kardos Józsefnél hívják s a Csillab-utca 93. szám alatt lakik. Tegnap este a klinikáról jött s a Margit fürdő felé igyekezett. Utja a villamos megállónál vezetett el. Éppen ekkor érkezett oda a villamos kocsis, amely elütötte. A szerencsétlenség láttára sokan összerúgtak és segélyére si-

ettek az elütött asszonynak. Bevittek a klinikára, hol ápolás alá vették, majd bekötötték sebeit s a mentőkkel lakására szállították.

A villamos kocsivezető, Nagy Gábor állítása szerint a szerencsétlenséget a nyirkos, csuszós sin idézte elő, mert dacára az erős fékezésnek a kocsis kerekerei csusztk a sinen.

A rendőrség különben megindította a vizsgálatot. A baleset csaknem egy órai forgalmi zavart idézett elő.

A „Kálvinisták Templomegyesülete” vegyes énekkarának tanulás órái hetenkint csütörtökön tartatnak a kollégium ének- és zenetermében. Este 7-8-ig a hölgyek, 8-9-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az Omniában ma és holnap a Kölyök.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 4-én, vasárnap kollégium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

Máthá János vízvezetési szerelőmester, készít vízvezeték, csatornázás és fűdőberendezési munkákat, valamint a szakban vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fűdőberendezési tárgyak, üllőkádák, gázfűdő-kályhák, 1000 lt. víztartályok. Telefon 3-21.

Szabó Kellékek, csipkék, szatagok, gyöngyök, ruhadíszek, himző és varróselymek a legnagyobb választékban Benyáts Emil főférfi üzletében Tisza-palota.

Szűcsmeáru Klonda szűcsnél Verbeci u. 2. iparkamara. Telefon 1428.

Színház.

A Csokonai színház műsora:

Szombaton: Az ur szőleje. Bérletsz. Vasárnap délután: Kurucfurfang. Vasárnap este: Tavasz, operett

Hétfőn: Nőra A) bérletben.

Keddén: Tavasz, operett B) bérlet.

Szerdán: Waldbauer—Kerpely vonósnegyes hangversenye. Bérletszűnet. Felemelt helyárak.

Csütörtökön: Tavasz, operett C) bérletben.

Pénteken: Diadalmas asszony operett bemutató. Bérletszűnet.

Szombaton: Diadalmas asszony bérletszűnet.

Nóra.

Ibsen a norvég Shakespeare szellemi fölényessége uralkodott tegnap este a debreceni színház nézőterének hangulatán. Még az átlagos színházi közönség izlése szerint is mélyen „Nóra” e. színmű felújításra, Halassy Mariskával a címszerepben. És Halassy művészetének tulajdonítható legkiválóbban, hogy a tegnap esti előadás úgy irodalomművészeti, mint külső siker tekintetében is nagyon sokáig feledhetlen emlékü lesz előttünk.

Halassy Mariska ma a legnagyobb, legszelebb skálájú színésznőnk indulatainak kifejezését illetőleg. Ennek a hatalmas regiszternek érvényesítéséhez tegnap este még újabb egészen sajátos színek hozott alkításába, valóságos ibseni fény. És árnyfoltokat Artisztikus női kellem, vérforraló szerelem, dermesztően hideg emóciók, mindenneknek gátló feszítő dacosság, majd lelki összeom-

lás, mint villódzó fénysugarak váltakozva világították meg Nóra ideális alakját, az öntudatos eredetiség, művészi kiválóság acél-keretbe foglalva művészetének gyémántos dr-lékeit.

Az előadás, — a mindennapiság szemüvegén keresztül nézve a dolgot, — jól rendezett, összevágóan tempós volt. De Halassyt egyetlen szereplő sem tudta, magas művészi szárnyalásában megközelíteni. Még László Gyula Günther-je is lármázásban szenvedélyesebb, mint keserűen fanyarul kimért volt. Rank orvost a világ színpadi-irodalmának egyik legirigylendőbb szerepét, inkább Rolkóca kellett volna osztani, míg Helmeret játszhatta volna Vettes még inkább Rajz Ferenc. Vértés minden a pathológiára épített fel, melynek megnyilatkozásait egész a tulnéhezés járásig nem tűrt meg a színpad. E tekintetben Ujházy Ede művésze és nem a Pethes-féle vezírműs, találta meg a helyes utat. Jó volt Püspöki Rózi.

A nemes fajsúlyú darab további előadásai elé nagy érdeklődéssel tekinthetünk. Sz. Z.

„Nóra” Ibsen színművének midköt előadását z-ufolt ház nézte végig és nem győzött betelni a darab mélyre hatoló szépségeivel amelyek Halassy Mariska művészetével lettek beragyogtatva. A többi szereplők is kivétel nélkül elragadta a közönséget művészi tökéletes alakításával. — Biztviselő-estben megy ma a szellemes francia vígjáték „Az ur szőleje”. — Jegyek már előre válthatók a szerdán megtartandó „Waldbauer—Kerpely” világhírű vonósnegyes hangversenyére.

A világhírű Waldbauer—Kerpely vonósnegyes hangversenye november 7-én a Csokonai színházban. Külföldi utjokról haza érve a világ legelső vonós négyese, megelőzve a fővárosi Debrecenben fog játszan. Jegyeket már lehet váltani.

Kölyök (The Kid) óriási sikert aratott a bemutató, minden előadást táblás ház nézett végig az Omniában. A közönség saját érdekében tolongás elkerülése végett előre váltás meg jegyeit.

Meteorban vasárnap A cári ókszerlő, szerdán A megfagyott gyermek Szécsi Ferkóval és Elek Piroška ének kíséretével Csütörtökön Babel ur-nője.

Nyílttér.

Szövegetimből.

Télikabát 300.000, felöltő 300.000, öltöny 250.000, kosztüm 600.000, női köpeny 600.000, csikoszadrág 80.000, struksz 60.000, koronától, katonai munkát és fordításokat legelőnyösebben készíték.

Tegdes János,
Péterfia 42

Magyar-hollandi Biztosító Részvénytársaság debreceni főügynöksége „MERKUR” B.-T.-nál, Széchenyi-utca 6.

Telefonok 298, 14-35. Fiók: Nyiregyházán, Kállai-ut 8. Telefon 42.

Tőzsdei megbízások értékpapírokra, terményekre valamint pénzkihelyezések a legelőnyösebben eszközölhetnek

Eladó ingatlanok:

Ebesen 100 hold elsőrendű tanyás birtok.

Fancsikán 30 hold elsőrendű tanyás birtok.

Öndódon 45 hold elsőrendű tanyás birtok.

Nagycserén 70 hold elsőrendű tanyás birtok.

Biharmegyében 45 hold elsőrendű tanyás birtok.

Város alatt **40 hold teljes élő és holt felszereléssel, uralakással, telefonnal.**

Gróf Vécsey-utcán 12 holdas szőlőbirtok, uralakással.

Gróf Vécsey utcán 3 holdas komplett hízallda, 300 drb sertésre alkalmas.

Bocskay kertben több rendbeli szőlős kertek.

Gróf Vécsey-utcán 4 holdas szőlő, uralakással.

Eladó házak:

Szent Anna-utcán, több rendbeli Széchenyi-utcán emeletes ház, parkettes szobákkal, Timár, Fűvészkert, Arany János, Barna, Miklós-utcaikon beköltözhető lakásokkal. **Simonffy-utca elején** sarokház, üzlethelyiséggel, beköltözhető lakással Tiszvárselő, telepen 5 szobás, fűdőszobás, modern villa, parkirozva, előnyösen eladó.

Vénkertben 6 szobás, fűdőszobás villa saját villanyvilágítással és vízvezetékkel.

Többrendbeli bérletek. Azonkívül, sok más fel nem sorolt ingatlan van eladás alatt.

Kizárólagos megbízott:

Gótsch Sándor,

ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Piac-utca 38. I. emelet. Telefon 795.

Kitűnő férfi fehérművek Frank Edénél

Ma, szombaton, 1923. november 3. a „Korzó”-nagykávéház ünnepélyes megnyitása.

K i t f i n ő
szetter vizsla
fiatal nőstény betanítva jutányosan :: **eladó.**
Szondy-utca három sz.

Ne sajnálja a fáradságot,
mert meg fogja élni, ha jól lakik a **hurka-estén** házi aprólékokkal.

A szokott vendégein kívül mindenkit szívesen lát ::
CSAPÓ LÁSZLÓ
vendéglős, Szoboszlói-ut 3
(A Falk-kefegyárral szemben.)
A megszokott borok, kitűnő cigányzene, ooooo tiszta szállodai szobák. ooooo
Olcso, jó és pontos kiszolgálás.

Levelezés

Fiatall ember kvártélyt kaphat ágybéli hozással Kut utca 72. szám. 2069

Ajánlat

Feszmerők, delezgyujtok orvosi villamos kőszűlekeket gyárt, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagok és izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. szám. Tanuló felvétetik.

Ünt is érdekl! Bárhol hirdették áraknál olcsóbban készit lakásképeket Berzéki műterme Piac u. 38. sz. Próbálja meg. 72

2 szoba, fűtőszoba, előszobából álló lakásomat Piac utcán sűrűgösen elcserelem a belvárosban 3-4 szoba és mellékhelyiségekből állóval. Cim a kiadóhivatalban. 2055

50.000 koronát adok annak, ki azonnal beköltözhető házmeisteri vagy másféle lakáshoz juttat. Cim a kiadóhivatalban. 2063

Ingye lakhat ha elcserelem 1 szoba, konyha lakását pince szoba, konyha lakásért. — Faragó u. 24. szám. 2045

November 5-ikén utazom Pest és Bécsbe, kisebb megbízásokat elfogadok. Cim a kiadóhivatalban. 2039

40 év körüli nő gazdaszasszonnának vagy főzőnőnek ajánlkozik Vargáné Könyök utca 11. 2078

Gavallérosan honorálok, ki modern négy szobás lakáshoz juttat, cserébe adnék két szobás, konyha lakást és két szobát iradóat. Cim a kiadóhivatalban. 2028

Teknológiai rajz szerint szabni tanítok — varrni tudóknak szobák, úri háznál készítek kabátot is. Ferenc József ut 44. ajtó 5. sz. Jézerniczkyne. 2070

Jó házi koszt kapható. Péterá-u. 6., keresztépület. 2083

Iparosoknak
alkalmas **ház eladó.**
Timár-utca 11. szám. — Telefon 10-92.

Tisztelettel adom tudomására a nagyérdemű közönségnek, hogy **zongora, vonós- és**

hangszerkészítő-műhelyt nyitottam
Piac-utca 30. szám alatt

hol elvállalok mindenféle vonós- és zongorahangolásokat, javításokat, bármilyen rossz zongorákból rövid modern zongorákat készítek, Szakképzettségem mellett fogok minden hangszer javításához. — Kérve szives pártfogást

TONTE LÁSZLÓ,
zongora- és vonóshangszer készítő, PIAC-UTCA 30.

Lakások 2-3 szobásak butorral, anélkül kaphatók. Hock iroda, Szent-Anna négy. 12

Teheneket tejhaszonra birjárt, sertéseket, libákat, pulykákat felestartásra vállalom. Dezső, Kossuth 18. 2068

Egy butorozott szoba kiadó 2 fiatal ember részére ágy nemű nélkül. Cim a kiadóhivatalban. 2067

Lakásomat 2 szoba, előszoba, konyha kamarával azonnal átadom. Dezső, Kissuth 18. 2067

Kvartélyt kaphat magános férfi. Simonffy 44. leghátul megnézhető délután. 2077

Kereslet.

Kifutó leányok felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban. Aranyat, ezüstöt, briliánsat, — zálogcédulát evsz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet.

Kovács tanuló felvétetik fizetéssel Hadházi ut 11. Magyar. 1895

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, használt műfogak legmagasabb áron vásárol. óra és ékszer javításokat szakszerűen eszközöl **Stassik és Blattner,** Csapó utca 12. 764

Sürgösen keresek, — kölcsön — butort egy szoba berendezéséhez albérlésre. Cim a kiadóhivatalban. 1986

13-14 éves leány üvegmosáshoz felvétetik a „Kigyó” gyógyszerárban Piac 33. 1999

Festő tanulókat felveszek bentkosztjal — vagy fizetéssel. Gombácsi József, Szappanos utca 25. sz. 1608

Ólom hulladékok veszszek, Máthé János — Csapó u. 24. sz. 1803

Írásbeli teendők végzésére jól szmoló komoly kisasszonyt felvétetik. Sajátkezűleg írt ajánlatok személyesen adandók át. Félegy házy János fűszer és csemege üzletébe. 1969

Háromszobás urilakás, azonnalra kiadó. Cim a kiadóhivatalban 2092

Megvételre keresek használt, jó karban levő irodai íróasztalt, bármilyen rendszerű írógépet és kisebbszerű pénzszekrényt. Ajánlatokat, ármegjelöléssel a következő címre kérek: Ornstein Lajos Hajdunánás. Postafiók 40. — 2077

Keresek orvosi rendelőnek alkalmas külsőbejárta butorozott szobát előszobával központban. Lehetőleg Péterfa elején. Cimet a kiadóhivatalban leadni. 2077

Bejárónő tiszta, rendszeres, megbízható mindenesnek fevéttetik Fűveskert utca 9. szám alatt. 2076

Tanuló fizetéssel felvétetik Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. — 2057

Nagyobb egyéni cégeknek és vállalatoknak huzamosabb ideig bizalmi állást betöltött nős egyén kereskedői és bankhivatalnokai gyakorlat, megfelelő állást keres. Szives megkeresést kér „Szorgalmas munkás” jeligére a kiadóhivatalban. 2092

Elveszett egy boa (tengeri róka) okt. 31-iken este 7 órakor a Csapó utcának az Árpádtéről a Rákóczi utcáig terjedő részén. — Becsületes megtaláló Árpádtér 47. alatt a földszinten illó jutalom ban részesül. 2043

Tanulót felvesz ifj. Zelinger cimpfesto Kálvin-tér 4. 2035

Kereskedő segéd 25 éves rőfős, rövid és női divat szakmából állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2044

Régi biztosító intézet keres erettségizett fiatal embereket behívatalnoknak. — Írásbeli ajánlattal jelentkezzen Arany János u. 14. sz. 2029

Munkás leányok, — kocsisok jó fizetéssel azonnal felvétetnek. — Teleki-utca 100. 2059

Bejárónő kerestetik, Püspöki-palota II. em. 41. 2056

Lakodalmra vagy bármilyen más estélyekre fölterítést, szervizrost szakszerűen elvállalom. Cim kiadóhivatalban. 2094

Felöltők
Bundák,
Ruhák,
Kalapok



Szőnyeg csomozáshoz gyakorlattal, vagy kezdőket felvesz. kitanít Jablonszkyne, József kir. hegy-u. 40. 2037

Bejárónő kerestetik délelőttre. Pataki, — Csapó-utca 19., keresztépület iroda. 2086

Uri ember irodában felvétetik, irodai gyakorlatl. Cim a kiadóhivatalban. 2085

Rőfös társat keresek tőkével szakképzettséggel nagy forgalmu üzletemhez. Cim a kiadóhivatalban. 2058

Butorozott szobát keres házaspár azonnalra konyha használatl — fizetésen kívül iuténem a főbérlő szobáját is. Strelinger, Csillag utca 23. szám. 2063

Lakatos segéd önálló plém munkás és egy lakatos tanuló felvétetik azonnal Nagy József lakatosmesternél — Rakovszky utca 1. 2064

Szakácstanuló felvétetik. Jelenkezés Bika szálló irodájában. 2068

Jó írásu rövidáru kiszerelésében jártas kisasszony felvétetik Bosznay J. és Társa cégnél. 2071

Vidékre keresek tisztesseges, szorgalmas asszonyt, vagy idősebb leányt, ki jól főz és a háztartás minden ágában jártas. Cim Timár utca 37. sz. 2051

Elveszett egy Barna Árpád névre szóló arcképes igazolvány és egy kedvezményes szén utalvány kéretik a szives megtaláló, mivel hasznát nem veheti, a Margit fürdő pénztárához leadni, hol jutalomban részesül. 2049

Cipész segédek állandó munkára felvétetnek Weinberger cipőgyárában, Piac utca 19. szám. 2047

Intelligens lakótársnőt keresek, Zöldfa u. 12. 2060

Pénztárnoknő gyakorlatl bíró felvétetik Félegyházy János cégnél, írásbeli ajánlatok ott adandók át. 2054

A Foncier Altalános Biztosító Intézet debreceni vezérigynöksége keres azonnali belépésre agili, szervező tisztviselőket és gyakoronokot. — Nyiregyházi főigynökséghez szakképzet vezetők titkárt, özmélyes bemutatkozást megkívánjuk. 2056

Transmiszió tengelye két ujakat, esetleg használtakat veszünk 60 mm, vastagságban, — ajánlatot kérünk Kiss Testvérek börgyára. — Diószegi út 3. m. kir. dohánygyárral szemben Telefon 9-27. 2064

Keresek állást pékségben, várakozással — vagy azonnali belépéssel, gazdasági akadémiára, Pallag pusztára Kovács József sütősegéd. 2072

Perfekt gyorsíró, — csi alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2075

Könyvelésben jártas kezdő fiatalembert — azonnali belépésre keres „Merkur” R-T. Széchenyi-utca 6. 2070

Podrászegédet, kissegiteni, tanulót felvesz Kárpóli Eötvös-utca 64. 2066

Szolgát, azonnali belépésre keres „Merkur” R-T. Széchenyi-utca 6. 2074

Egy megbízható holti szolga felvéteti. Magyar Köztisztviselők szövetekezete, Hunyadi 26. sz. 2073

Egyszerűbb butorozott szobát keresek, — nagyállomás közelében ágy nemű nélkül, esetleg konyha használatl, fiatal házaspár, Cim kiadóhivatalban. 2093

Gépiró kisasszonyt azonnali belépésre keres „Merkur” R-T. — Széchenyi-utca 6. 2071

Két fűtő és napszámosok felvétetnek a Pótkávégyár és Fűszermalom R-T-nál, Malom-utca 2082

Biztosítási szakmában jártas üzletszerzőket, magas keresetre tehetnek szert, azonnali belépésre felvesz „Merkur” R-T, Széchenyi-utca 6. 2079

Övadákkal rendelkező tisztviselőt pénztárnoknak azonnali belépésre keres „Merkur” R-T. Széchenyi-utca 6. 2072

Egy jó munkás borbélpsegéd azonnal felvétetik, vagy kissegitő. Teleki-utca 92. sz. 2088

Gyermekek mellé német kisasszonyt keresek azonnalra. Simonyi-ut 19. 2089

Egy fodrászegéd kissegitőnek felvétetik. — Szentanna-utca 14. sz. — é 2091

Eladás

39-41-es férfi cipő, jókarban levő eladó. Varga-utca 28. sz. utcai lakás. 108z

Rézagy, három részes matraccal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 61081

Eladó Tisztviselőtelep III. utca 15. számú 5 szobás modern ház, ugyanannyi lakható souterein helyiséggel, kerttel és melléképületekkel. Ertekezni — Vörösmarthy-u. 1. 1989

Eladó Homokkert — Harsányi Gusztáv 31. számú ház, elsőrendű szőlővel és gyümölcsös. 1495

Ondódon 37 kat. hold első osztályu föld egy tágban vagy kis parcellában eladó. Ertekezés lelután 3-5-ig. Simonyi-ut 17. 2057

Egy alig használt tengeridaráló gép eladó. — Szív utac 16. 2026 16.

Ondódon 11 hold és hosszupályi határában 10 hold fekete föld eladó. Ertekezni Simonyi-ut 19., reggel 9 órakor. 2090

Fűszer és élelmiszer üzlet, kitűnő forgalmu, berendezéssel, áruval egy szoba, konyha lakással sürgösen eladó, azonnal beköltözhető. Cim kiadóhivatalban. 2081

Legújabb kivitelu új úri telchálószoba olcsón eladó, asztalozott, Hatvan 31. 2080

Wertheim szekrény eladó. Továbbá fargott értékes, iróasztal és ugyanolyan könyv szekrény. Cim a kiadóhivatalban. 2084

Vargakertben, kettő ház eladó. A feltételeket közli dr. Gergely Jenő ügyvéd. 2069

Torontali diványtákaró, két ugyanolyan kisebb szőnyeg, teljesen új eladó. Piac-utca 4., földszint, III. ajtó. 2074

Kutya kedvelők! Valódi faj foxterierek eladók. Ajtó-u. 22. Újlaky. 2087

Beköltözhető újonnan épült villa Sestakertben, Andrassy-ut 29., mely áll 3 szoba előszoba, üveges veranda konyha, éléskamara, — pince és mellékhelyiségeiből eladó, esetleg belvárosi házzal, vagy Pestkörnyéki villával elcserelehető. Ertekezni helyszínen. 2055

Eladó 5. H. P. nyers olajmotor. Tisztviselő telepen üres telek. — Martinkán egy nyilas szálló Erzsébet ut 52. szám. 2048

Szép szőlő 1200 négyszögöl terület beköltözhető egy szobás, konyha lakással eladó. Bővebbet Felső Tiszavidéki Banknál, Batthányi utca 6. Telefon 480. 2061

Sötétkék fru öltöny és tőlkabát eladó. Mester utca 43. 2081

Eladó ház a főtérhez közel 7 üzlettel, közte egy 40 éves forgalmas fűszerüzlettel, más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Comlette fűszerbereni dezső eredeti Wertheim-szekrény, rövid férfi kabát, nagy vasajtó ealdó. Kétmalom-utca 16. 2036

Világoskék selyem leányszoba iróasztallal és függönnyel eladó — Jókai utca 8. 2065

Óbor, szalma eladó Benyáts üzlet Piac utca. 2066

Sürgösen eladó egy 3. H. P. benzimmotor. Cim a kiadóhivatalban. 2083

Akácia, szerszámfának, hajópadló, deszka, gerenda, ablakok eladók Árpádtér 18. 2084

Két jókarban levő újító tokjával, ócska téglala mész, ruhaszekrény, jég szekrény eladó, Magos u. 18. 2033

Eladó fejeskaposztó kisebb tételben kilőja 200 kor. Mester 46. sz. 2082

Eladó zártkocsú Kigyó utca 17. 2037

Ondói Kádár dűlőben 3 kat. hold eladó. — Hock iroda, Szentanna négy. 11

Keményfa háló, teljesen új jutányos áron eladó. Bőszörményi-ut 2035